
В соответствии с приказом министерства образования, науки и молодежной политики Нижегородской области от 08.05.2020 № 316-01-63-880/20 «Об организации образовательной деятельности в условиях предупреждения распространения новой коронавирусной  инфекции (COVID - 19)» по решению администрации города Дзержинска, приятому по предложению оперативного штаба города, с соблюдением необходимых санитарно-противоэпидемических  мероприятий с 12.05.2020 до завершения периода самоизоляции в  муниципальной дошкольной образовательной организации организована работа дежурных групп. 
Дежурные группы работают в режиме полного дня (с 6:00 до 18:00). 
В дежурные группы принимаются воспитанники дошкольного возраста (ранний и дошкольный возраст)
[bookmark: _GoBack]По вопросу приема в дежурную группу можно обратиться по телефону «Горячей линии» муниципального бюджетного дошкольных образовательных организаций 8(8313)26-16-59 (8-9049211492-заведующий)
Механизм приема воспитанников в  дежурные группы муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения (в условиях предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции) с 12.05.2020 до прекращения режима самоизоляции (подробнее).
На сайте детского сада создан раздел «Дистанционный детский сад» в рамках реализации образовательной программы дошкольного образования для граждан в период самоизоляции.

